

قُلْ اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُوْتِيهِ مَن يَشَاءُ وَلَا يَسْعَىٰ لِحُصْحٰتِهَا

ظلمتیں کا نور ہو جائیگی اگلاں دیکھنا

عسی ان یتبعنک ربک مقاما محمدا

میں بھی اک نورانی چہرہ پرتا رہیں

مفتی بین بین بارشیاچ ہوتا ہے

مضامین بنام ایڈیٹر

باقی تمام خط و کتابت منجبر الفضل قاریان
دارالامان ضلع گورداسپور پتہ پر ہو +

چندہ غیر مالک سے
سات روپے
(معدہ)

خدا تعالیٰ نے اس بات کے ثابت کر نیکی لئے کہ میں کسی طرف سے ہوں استفادہ
نشانی دکھلائے ہیں کہ اگر وہ ہزار ہی پر بھی تقسیم کئے جاویں تو انکی بھی انشور
نبوت ثابت ہو سکتی ہے... لیکن پھر بھی... لوگ... نہیں
مانتے (چشمہ معرفت ص ۲۱۶)

الفصل

آخری زمانہ میں ایک رسول کا مبعوث ہونا ظاہر ہوتا ہے اور وہی مسیح موعود (حقیقت الہی) ہے

قیمت بہت اعلیٰ ہے چھ روپے اور اعلیٰ کاغذ پر سات روپے

بیمین گول پر رنگ بشارتیں اور فٹ بال ٹیم بھی فاسل میں تین گول میں بڑی بگ بگ سے اور فاسل میں چار گول پر گزشتہ الی سکول سے لڑکوں نے کھیلا بھی اچھے انعام حاصل کئے یہ نمایاں کامیابی تھی جس میں انہیں یو فال باریک دیکھا

جلد ۲ | مورخہ ۲۲ دسمبر ۱۹۱۲ء مطابق ۱۳ صفر ۱۳۳۱ھ | نمبر ۸۲

Digitized by Khilafat Library

بیمتبیح

مصور کے حلق میں ریش سے ابھی تکلیف ہے مگر ۲۰
دسمبر سے دو متناشی حق شخصوں کو تبلیغ اسلام فرمایا ہے۔
روزانہ انکو چار گھنٹے کے قریب وقت دیتے ہیں۔ انکے اپنے مذہب
کی کڑوری ان سے منوا کر پھر اپنے انکے سامنے اسلام پیش کیا
اور سب پہلے اس سوال کا جواب دیا کہ اسلام میں نجات کا کیا
طریق ہے اور دنیوی استغفار انبیاء کے کیا تھے۔ ۲۲ دسمبر کو
اپنے اس سوال کا جواب دیا کہ شریعت پر عمل ہو سکتا ہے یا نہیں
پھر اپنے گناہ سے بچنے کے طریق قرآن سے بتوئیں انشاء اللہ
درج اخبار ہونگی + ۲۰ دسمبر سے اجاب سلسلہ کثرت سے آنے

مازہ خبریں

افسوس سے کہ شریعت پر کاش دیو جولاہور میں براہمہ سماج
کے سچ رواں تھے چند روز کی علالت کے بعد جمعہ کی شب کو وفات
پا گئے +
پیر و گراڈ ۱۹ دسمبر کو وزیر اسکول کا کمانڈر پور پورٹ
سعید پہنچا ہے بیان کرتا ہے کہ اس نے ترکی ساحل پر گشت
لگاتے ہوئے بیروت کے قریب جرمن جہاز حیفہ کو گرفتار کیا
اور دو ترکی جہازوں کو ڈبو دیا +
۱۹ دسمبر جرمن قرضانات کی آخری چار فہمتوں
سے پایا جاتا ہے کہ جرمنوں کے ۲۳ ہزار آدمی ہلاک ہوئے جرمن
کو اعتراف ہے کہ صرف ایسٹری جنگ میں انکے ۳ ہزار آدمی
کام آئے +

جلد میں تشریف لائے تو انھیں بار پہناتے گئے اور زبرد سے
چیز دیئے گئے +
لندن ۱۹ دسمبر گورنمنٹ ہالینڈ تمام ملک کیلئے لازمی
فوجی خدمت کا قانون پاس کر نیکی تجویز کر رہی ہے۔ اس بارہ میں
سودہ قانون پارلیمنٹ میں پیش کیا گیا ہے +
بھائی چتر سنگھ جس نے خالصہ کلج امرتسر کے ایک انگریز
پروفیسر قاتلانہ حملہ کیا تھا۔ اور اسکے بعد شش سیر دیکھا گیا
تھا۔ اسے بعد تحقیقات جس دوران بھور دیا کے شور کی سٹر
ٹی ہے +
میدان جنگ سے جو زخمی ہندوستان میں واپس آئے
ہیں انکی ایک اور جماعت جس میں قریباً ۲۰ آدمی ہونگے۔ گزشتہ
جمعہ کی صبح کو لاہور پہنچی اور یہی ہسپتال میں داخل ہوئی +
۱۸ دسمبر کو صبح کے ۳ بجے ایک پسنجر ٹرین کی ۴ گاڑیاں
لہیانہ اور قلندر پور کے درمیان لائن سے اتر گئیں مگر
کسی ساقو نقصان نہ پہنچا۔ شام تک لائن صاف کر دی گئی +

ٹسٹرکٹ ٹورنمنٹ کا نتیجہ
تغیلا اسلام ہائی سکول
فٹ بال ٹیم اور ناکی
ایونون دونوں فتحیاب واپس آئیں پہلے ناکی ٹیم ایم جی سکول بٹالہ سے
دس گول پر پھر اسکے بعد دو گول پر گورداسپور سے اور قاریان

لندن ۲۰ دسمبر سٹرکٹ نامہ می کے ہندوستان کو روانہ
ہونے کے موقع پر اعزاز میں جو الوداعی جلسہ منعقد ہوا اس
میں سٹرکٹ نامہ می کے زیر ہند بھی موجود تھے جب سٹرکٹ نامہ می

جنگ یورپ

مسئلہ خلیج - مصر کی سیاسی حیثیت کی تبدیلی کا اس ترکی قرض پر جو خلیج مصر کی ضمانت پر لیا گیا تھا کوئی اثر نہیں پڑے گا۔ اس قرض کی رقم مصری حکومت برابر بلگلف انگلینڈ اور راتھنیلڈ کو ادا کرنی رہے گی۔

لندن - ۱۹ دسمبر - فرانس نے مصر پر برطانوی حمایت کو تسلیم کر لیا ہے۔ اور برطانیہ کلاں نے فرانس و عراق کے معاہدہ مورخہ ۳ مارچ ۱۹۱۲ء کو برائے پسیم کرتے جسے کانگہار کیا ہے۔

لندن - ۱۹ دسمبر - اب بیان یہی جاتا ہے کہ مارٹل پول میں ۱۰۳ شخص ہلاک اور ۲۸۴ زخمی ہوئے تھے۔ اور شکار گورد میں ۱۷ ہلاک اور پچاس زخمی۔

پیرس - ۱۸ دسمبر - نیو پورٹ کے شمال مشرق کے ٹیلوں کے محاذ پر کچھ زمین حاصل کی۔ پیرس میں منظر کے شمال میں دو جرمن اہم جو ابی حملے پسا کئے گئے برطانوی فوج نے لندنسٹریٹ میں خفیہ پیش قدمی کی علاقہ درودن میں ہمارے تو پچھانے نے دو وزنی باتریاں مہار کیں۔

لندن - ۱۸ دسمبر - ڈارڈنلز کا روسی قونصل رہنما بندرگاہ وادی غارچ میں پھینکیا ہے۔ وہ قسطنطنیہ میں ۳ دن ایک خانہ میں قید رکھا گیا اور محض اطالوی سفیر کے شدید مطالبات پر رہا کیا گیا۔

انگلستان کے بندر سڈرلیٹ کے جرمن قونصل آبلنس کو بھرم غداری جو سڑکے موت دی گئی تو اپریل پر وہ منسوخ ہو گئی۔ عدالت اپریل نے فیصلہ کیا کہ شہادت سے یہ ثابت نہیں ہوتا کہ ملزم کا یہ فعل انگلستان کے برخلاف معاندانہ تھا۔

دہلی - ۲۰ نومبر - خیریں موصول ہونے پر کہ بلقان کا عہدہ و مکہ کو براہ سمندر اجناس خوردنی کی آمد میں سے سخت تکلیف پیش آ رہی ہے۔ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم پر یابو شاد سلامت کی گورنمنٹ نے یہ منظور فرمایا ہے اگرچہ جتہ مخالف ملک کا بندرگاہ ہے لیکن اسے دیگر مخالف بناؤں پر رکھا جائے اور جتہ و عمر میں شہرین

کے باشندوں اور خلیج کی بہتری کو مدنظر رکھ کر جہازوں کو باشندوں کی ضرورت کے مطابق غلہ جتنے لگانے کی اجازت مرحمت فرمادی ہے۔

دہلی - ۲۰ دسمبر - متحدہ فوج نے نیک سنگین کئی خندقیں فوج کر کے بمقام لومار ریڈی جواد سٹنڈ سے آٹھ میل بجا نب مغرب سے اپنی پوزیشن مستحکم کر لی۔ وہاں اس وقت وسط لاکے بائیں کنارہ کی طرف دریا زور پر جو دار ساسے ۲۲ میل بجا نب مغرب سے قائم ہیں اور جرمن جن کو مغرب سے کھانسی ہے۔ اب اس موقع پر اپنی کوششوں کو مجتمع کرتے معلوم ہوتے ہیں ترکوں نے بغداد کے پیش کی کھمک پہنچ جانے پر حملہ کیا مگر پسپا ہوئے۔

لندن - ۱۹ دسمبر - ایکٹارنگار سال میں برلن سے واپس آیا ہے اسکا بیان ہے کہ اب اہل جرمن کا انداز بالکل بدلا ہوا ہے۔ وہ دن بدن زیادہ افسردہ خاطر ہوتے جاتے ہیں۔ اور انہیں ہوائی تاخت کا بھی خدشہ ہو رہا ہے۔ جرمنوں کو اگرچہ ایک بالآخر فتحیاب ہونیکا یقین ہے لیکن جنگ کی طوالت کے اکتانے جاتے ہیں اور جزائر فالکلینڈ کی بھری شکست سے افسردگی چھاری اور لارڈ کرورٹا کو بھرتے ہیں کہ برطانوی حکومت کے فیصلہ کا اب لہا سب سے بڑا مصر کا فلتق ترکی سے منتقل ہو گیا ہے۔ اور کہ یہ امر محض بھلائی ہے مسعودیہ کے ساتھ ایک آدمی جن میں چند جرمن اسٹریٹس متعلق ہوئے (۱۹ دسمبر)

ایڈن کے عمل کے جو آدمی خلیج پر اتر کر ایک اور جہاز پر سوار ہو کر بھاگ گئے تھے۔ انکو ایک انگریزی کولبرڈ جہاز نے پکڑ لیا ہے (۱۹ دسمبر)

مسلمانوں کی آجین۔ بحرین کی امداد کی صورت میں ایک کمیٹی مقرر کی ہے۔ (پٹر وگراڈ ۱۹ دسمبر)

شرح بیان ہے کہ نیربوشیہ لڑائی برابر جاری ہے۔ کئی بہانوں کی گولہ باری جرمن سفینوں میں بربادی ٹھا رہی ہے۔ یہ خبریں نہیں کہ متحدہ افواج اسٹنڈ اور لارڈ کرورٹا جن کو انہوں نے نیو پورٹ کے قریب جکڑ حاصل کر لیا ہے۔

لندن - ۱۹ دسمبر - مارننگ پوسٹ نے بوڈاپٹ

کا ایک اعلیٰ پیمانہ پر وہ منظر ہے کہ کونٹ سزا سنگری وزیر اعظم نے پارلیمنٹ کے اجلاس کے آخری دن بیان کیا کہ اگر متحدہ جرمن و آسٹری جزر سٹانٹے سنگری پر حملہ ہو گیا تو ہم نہ سمجھا تو آزاد سنگری اپنے فرزندوں کو جو باہر مشغول پر کار ہیں اپنے گہروں کی حفاظت کے لئے جمع کر لینے کی تجویز پیش کی۔ سنگری آزاد سلطنت ہے اور آزاد کارروائی کرنے کی ہمارے ہے۔ اس تقریر پر زور سے چہرہ بلند ہوئے۔ اعلان جنگ کے وقت سے بھی زیادہ گرجوشی کا اظہار ہوا۔ تیسرے جو یوسف نے کونٹ سر کو بلا کر اس تقریر پر ناراضی ظاہر کی مگر حسب وزیر اعظم نے استغفا پیش کیا تو اسے منظور نہ کیا۔

پٹر وگراڈ - ۱۹ دسمبر - روسی بیان - دریا زور پر لڑائی پھیلنا پکڑنے لگی ہے۔ سینے کئی جرمن حملے پسا کئے۔ دیگر اصناف میں صرف ہراولی سحر کے ہوئے۔ وسط لاکے بائیں کنارہ پر سینے ایک ہزار قیدی پکڑے پڑی مسل کی قلعدار فوج کا ایک بڑا دستہ لڑ پھر کر ہمارے صفوں میں سے باہر جانیکا راستہ نکال لینے کی کوشش کر رہے ہیں ہم موافق حالات میں معرکہ آرا ہیں۔

المسٹر ڈم - ۱۹ دسمبر - جاری جو تو جس کو رسو۔ زاک لگزن کے محاذ سے آگے بڑھ گئی تھیں۔ دشمن نے اسکا شدید مقابلہ کیا پائینی دوناجٹا پر بھی شدید لڑائی چاہی ہے۔ روسیوں کے عقبی دستے نے دریا کے مغربی کنارہ پر جم کر مقابلہ کیا۔ پڑی مسل کی فوج نے قلعہ سو باہر بھلا کر حملہ کیا اور پراثر چلی گئی۔

سینٹون کا دوسرا کئی دستہ لندن پہنچ گیا ہے ۳۱ دسمبر

صوفیا - ۱۹ دسمبر - قسطنطنیہ کی تازہ ترین خبریں منظر ہیں کہ وہاں مالی صورت حال بدتر ہوتی جاتی ہے ترکی حکومت نے آخری چارہ واحد یہ دیکھا کہ پچاس لاکھ پونڈ مالیت کے کرنسی نوٹ جاری کرنے سے حالانکہ اس کے مقابل اس کے قبضہ میں اس مالیت کا سوتا موجود نہیں ہے۔ ترکوں نے جرمن نوٹوں کو بھی جاری کر دیا ہے۔ مالکوں کی قومیت کا لحاظ کئے بغیر دوکانوں کا مال و اسباب سرکاری تحویل میں لے لیا گیا ہے۔ ٹاکر کا نام لگا کر سرور گریسے لکھا ہو کہ جرمن قیدیوں سے معلوم ہوا ہے۔

کے قریب لڑائی کے حکم کو دیکھ کر اس کو شہید کر دیا گیا۔

الفضل

قادیان - دارالامان - مورثہ ۲۴ - دسمبر ۱۹۸۱ء

جدیہ اشتیاق

آتش فرقت جسے سبب نے جب گرمایا
 جدیہ شوقی زیارت مجھے پھر لے آیا
 چھوڑو چھوڑو دُوبلا کے بچھوڑو چھوڑو
 اے مجھو اپنے حبیب پر ایسے حبیب راج و لاکے حبیب - خوجان عالم سی
 نیلے - آنکھوں کے تارے حبیب کی شگرتی میں جانے دو - ہاں اس شگرتی
 میں جہاں خدا اپنی شان تزیین کے ساتھ خود نازل ہوا اور اُس نے
 اپنا عرش بچھوایا تمام جہان - اور جہان والے نادان اور جان پہچان
 والے ان تجلیات سے حصہ پائیں جو خطبۃ القدس سے نکل کر نور
 افزائے دیدہ عرفان ہیں - ہاں مجھو اس تہی مبارک تہی میں جانے دو -
 جسے غبار کے ایک ایک ذرے میں سو سو آفتاب حقیقت درخشان
 و تابان ہیں - اور جس کے پانی کے ایک ایک قطرے میں معارف و تحقیق
 کے بیسیوں چشمے رواں - ہاں مجھو اس سرزمین میں جانے دو - جہاں کے
 کانٹوں میں پھولوں کی ہلک جھاڑوں میں سرخ و مکی ہلک ستاریکی میں
 نور و شہیاد تاریکی میں شان کبریاء و بیدار تو نہیں جنت کی مہلک گلیٹوکی
 نگہبانی پر لاک پستی میں بلندی - سستی میں ہوشمندی - خوابوں میں بیداری
 غفلت میں ہوشیاری - فنا میں بقا جفا میں وفا - کفر میں تورا ایمان
 جہل میں طور عرفان - موت میں حیات جاودان - سنج میں مسرت و خلعت
 میں مسرت - خاموشی میں فریاد فریادوں میں چپ کی داد ہے - ہاں
 ہاں مجھو وہاں جانا ہے جہاں وہ مسجد مبارک - مسجد ہے جس کے بلکے میں
 خداوند عالم نے میادک - میادک کل اہر بوجل فیھا اعداد
 فرمایا - پھر وہ مسجد ہے - جو منارۃ المسیح کی حامل اور اپنی عظمت و برکت
 کے لحاظ سے بیت المقدس بیت العتیق کی مساجد میں شامل ہے جہاں
 وہ مقبرہ ہشتی ہے جس کے بلکے میں ارشاد باری ہے کہ منزل چھبھا
 کل مرجمتہ - مر کے تو خدا جانے کہاں دفن ہوگا مجھے جیتے ہی ایک بار
 اس بہشت بریں سے ہونے دو جو خدا کے مسج کا شہر خدا کے مسج کا
 مرقرہ کے مسج کا آرام گاہ ہے میں جاؤنگا اور ضرور جاؤنگا - کیونکہ
 خدا - ابراہیم کے خدا یعقوب کے خدا - موسیٰ کے خدا - عیسیٰ کے خدا - محمد
 کے خدا - میرے مرزا کے خدا نے اس مقام کو برکت دی - برکت ہی نہیں

دی بلکہ ہمیشہ کے لئے اسے دارالامان ٹھہرایا - اسے بیت المقدس
 کا قائم مقام بنایا - ایسے ایک ایسا چشمہ بڑی بہاؤ کا جس کا سوتا
 حوض کوثر سے ملایا - ہٹ جاؤ سامنے سے ہٹ جاؤ سامنے غولان
 راہ ہٹ جاؤ کہ میں تمہارے روکے سے نہیں روکوں گا - ٹالنے سے
 نہیں ٹلوں گا - میں جاؤنگا اور ضرور جاؤنگا - یہ سبز باغ نہ دکھاؤں گا
 مجھے کانٹوں میں الجھنا ہے - بیٹل و جواہر نہ بناؤ کہ مجھے انکاروں
 پر لوٹنا ہے - یہ قسم تم کی سٹھائیاں نہ دکھاؤں - یہ سوڈا اور ڈاؤنڈر
 نہ پلاؤ کہ میں تم کھانے اور خون جگر پینے والا ہوں - بس تم مجھے نہ جھڑپ
 نہ ستاؤ - اور مجھے جانے دو - زیادہ دق کرو گے تو میں اپنے نعرہ
 تنکیر سے تمہاری جان نکال لوں گا - اور اپنی ایک ہی آوازیں ہی
 تمہیں جھسم کروں گا - ہاں سچ کہتا ہوں اے خبیث روجو مجھے اپنی
 بھونڈی آواز نہ سناؤ ورنہ میں کلا حوصلے کا پستول چلاؤں گا
 اور ابھی تمہیں خاک میں ملاؤنگا - دیکھو باز آؤ اپنی شرارت سے اور
 ڈر جاؤ میری مرارت سے کہ یہی تمہارے لئے بہتر ہے - میں
 دیوانہ ہوں تو مجھے دیوانہ ہی رہنے دو - کہ اس دیوانگی پر ہزار
 ہزار لگی تیار - میں مریض ہوں تو اس مرض کے حملے ہتے دو - کہ یہی
 بیماری پر لاکھوں جینتیں فریادیں - مجھے میرے حال پر چھوڑ دو - میں
 جہاں جا رہا ہوں وہاں جاؤنگا ضرور جاؤں گا - اور ایک دُنیا کو
 دکھاؤں گا - کہ ایسے ہوتے ہیں عاشق صادق - اور یوں ہوتے
 ہیں اپنے محبوب کے شائق +
 یا اتون من کل فخر عمیق کی تصدیق میں نہیں کروں گا
 تو اورد کون کرے گا - اپنے سبھا اور اس کے اہلبیت کی الفت کا
 دم میں نہیں بھروں گا تو اور کون بھرے گا - ہاں میں ہی اس راہ
 میں اپنی جان فدا نہ کر دکھاؤں گا تو اور کون کر دکھائے گا - میں ہی
 اس کو چہ کی خاک میں اپنی خاک نہیں ملاؤنگا تو اور کون ملائے گا
 ایک درد ہے جس نے مجھے اٹھایا - اور ایک شوق ہے جس نے
 مجھے چلایا - ایک جذبہ ہے جو مجھے کھینچنے لئے جاتا ہے - ایک
 جذبہ ہے جو مجھے ہمت دینے جاتا ہے - جی چاہتا ہے اُرگہ
 پہنچوں - اور اپنی آنکھیں چھوچھو پایسے محمد - مسیح کی
 یادگار محمد کے تلووں سے ملوں - اسکی معرفت بھری باتیں ان
 مبارک لمحوں سے سنوں اور سروصنوں جنہیں خدا کے مقدس نبی
 نے بار بار برکت دی - یہ میری آرزو ہے - میری خواہش ہے یہ
 میری تمنا ہے جو ضرور پوری ہو کر ہے گی - اب اے غول راہ
 تو کیوں مجھے شعل دکھا دکھا کر دھوکے میں ڈالتا ہے جب میں
 آتار ہاں اپنے حبیب کے چمکتے ہوئے نشان اپنی آنکھوں کی

دیکھ رہا ہوں کہ وہ آگے ہیں تو تو مجھے کیوں کہتا ہے کہ جو کچھ
 تو وہاں دیکھنا چاہتا ہے وہ یہاں ہے میں سرب ادراب نار
 اور نور میں خوب فرق جانتا ہوں - اپنے کو پرانے سے بیدنے کو
 بیگانے سے پہچانتا ہوں - سحر سامری مجھے پراثر نہیں کر سکتا کہ
 میں موشی کے معجزات دیکھ چکا ہوں - یہ اپنی رسیاں تو لپیٹ
 لے اور ان سے مجھے نہ ڈرا - کہ میں اس شخص کا فدائی ہاں اس مبارک
 وجود کا شہید اٹھی ہوں جو اپنے ہاتھ میں وہ عصا رکھتا ہے کی
 شان میں تعلق مایا کون آچکا ہے - میں اس مقام
 میں کبھی نہیں کھڑوگا جس میں ملاء اعلا سے ایک بے شرم
 کے پایا جانے کی تداچی ہے - ہاں میں اس طرف مڑ کر بھی نہ دیکھوں گا
 جہاں کی صبح صبح کا ذب - شام - شام غربت ہے بس مجھو اپنے
 فلدار کی منزل میں جانے دو کہ جہاں اگر وہ نہیں تو اسکے آثار
 اس کے نشان اس کی یادگاریں شہود - اس کے پاس بیٹھنے
 والے انکی کنار عاطفت میں پلنے والے اس کا کلام سننے والے
 اس کے حکموں پر چلنے والے موجود ہیں - بس میرے لئے وہی
 میرے فرقت زدہ دل کو تسلی دینے والے ہو سکتے ہیں - مجھے اخوان
 الصفا سے اختلاف کیا سناؤ گے کہ میں تو اپنے محبوب کا چہرہ
 دیکھتا چاہتا ہوں اور اسی پر میری نظر ہے مجھے اور کوئی چیز
 دکھائی ہی نہیں دیتی اور نہ دیکھنے کی ضرورت - بس میرا محبوب
 مجھے ملا دو اور اسے دکھا دو - اور وہ میں جانتا ہوں جس
 منزل میں ہے میں جاؤنگا اور وہیں جاؤنگا - جا کر اس کے
 مذبح عشق پر اپنی قربانی چڑھاؤنگا - اور ایک عالم کو دکھاؤنگا
 کہ یوں سرتے ہیں منوالے - اور یوں حیات ابدی پاتے ہیں اغیاب
 سے قطع تعلق کرنے والے - اور یوں ساحل مراد پر اترتے ہیں
 اترنے والے - وادئ الموفق وہو بھیدى السبیل +

اطلا

مصری بخاری شریف اور مصر کے چھپے ہوئے قرآن
 شریف دفتر الفضل سے مل سکتے ہیں
 بہت جلد خریدو - بھٹورے ہیں - پھر ملنے نہیں +

حضرت خلیفہ ثانی کے ملفوظات

۲۲- دسمبر ۱۹۰۶ء

ایک شخص نے کہا کہ شریعت پر عمل نہیں ہو سکتا اور انسان کمزور ہے پس شریعت پر چل کر کوئی نجات نہیں پاسکتا۔ لہذا کفار کی ضرورت ہے۔

آپ نے اس کے جواب میں دو گھنٹے تقریر فرمائی جس کے بعد کاغذ لکھ کر خدا کے قول کو ہم خدا کے فعل سے سمجھ سکتے ہیں جیسے شریعت روحانی ہے ایسے ہی ایک شریعت جسمانی ہے پس ہم تو اہل قدرت میں دیکھتے ہیں کہ ایک حد تک لغزش معاف ہوتی ہے پھر جیسا اس سے بڑھے تو انسان کو ضرر پہنچتا ہے اور پھر اس ضرر و نقصان کا علاج بھی ہو جاتا ہے۔ پھر ہم کو زندگی کی قائم کردہ یونیورسٹی کو دیکھتے ہیں کہ وہ پاس ہونے کے لئے فیصلہ کی کچھ نمبر مقرر کر دیتی ہے۔ حالانکہ امتحان یہ چاہتا ہے کہ امتحان دینے والے سب سوالوں کا صحیح اور کامل جواب دیں۔ اور پورے نمبر پائیں مگر پاس وہ بھی ہو جاتے ہیں جو مثلاً ایک نہائی نمبر پائیں اسی طرح بعض مضامین اختیار کی جاتے ہیں بعض لازمی سوالوں میں بھی بعض سوالات اسپیشلٹ یا زیادہ نمبروں والے ہوتے ہیں بعض کم نمبروں والے۔ بس یہی حال شریعت کے احکام کا ہے۔ اگر کوئی انسان تمام بچا نہیں لاسکتا تو اسکے معنی نہیں کہ شریعت لعنت سے کیونکہ تمام حکموں کو بجا لایا جائے بھی موجود ہیں اور یہی قول اس بات کا بھی ثبوت ہے کہ نجات عملوں سے نہیں بلکہ فضل سے۔ اور اسی لئے اسلام نے نجات فضل سے بتائی نہ کہ عمل سے۔

خدا تعالیٰ کتنا ہوں کے سوس (اصول) کو کاٹنے کے لئے نماز، روزہ، حج، زکوٰۃ مقرر کئے۔ جو ان احکام الہی کو بجا لائے ہیں سوہ گناہ سوز فطرت پاتے ہیں اور یہی بات صحیفہ فطرت میں پائی جاتی ہے کہ ہر ضرر کو دور کرنے ہر مرض کو دور کرنے کے لئے دوا موجود ہے۔ یہ صحیح ہے کہ بعض مرض لا علاج ہوتے ہیں مگر اس کا یہ نتیجہ کبھی نہیں ہوا کہ دنیا دوا ہی چھوڑ دے بلکہ اس قسم کی مشکلات کا علاج اسلام میں عا ہے پھر آپ نے دعا کے مختلف کرشمے اور حضرت مسیح موعود کی اللہ دعاؤں کی قبولیت کے واقعات سنائے۔ اسپر اس شخص نے کہا ہم میں بھی ایسے لوگ موجود ہیں جنکی دعاؤں سے کسی بیمار صحتیاب ہوئے۔ آپ نے فرمایا کہ لو

تو ہر مذہب مدعی ہے مگر امتحان سے معلوم ہو سکتا ہے کہ کون خدا کی درگاہ میں مقرب ہے۔ دیکھو ایک طالب علم کالج کے پرنسپل کے پاس جائے اور اپنی کوئی بات پیش کرے اور وہ اُسے مان لے۔ تو وہ اگر اپنے پروفیسر سے یہ نہیں کہہ سکتا کہ میرا درجہ آپ کے برابر ہے بلکہ یہ تو اس وقت معلوم ہو گا کہ کون مقرب ہے جبکہ دونوں ایک دوسرے کے مقابل آئیں اگر دسہزار شخص بھی آپ ایسے پیش کر دیں جنکی کوئی گھبراہٹ کی حالت کی پکار منظور ہو گئی ہو۔ تو اس سے ہم پر کوئی اعتراض نہیں آسکتا۔ بلکہ ہمارے قرآن مجید کی صداقت ظاہر ہوتی ہے کہ اس میں لکھا ہے امن یحبیب المصطراذ ادعاہ۔ ایسے لوگ تو ہر مذہب میں پائے جاتے ہیں۔ بدھوں۔ ہندوؤں اور یہودیوں میں بھی ہیں۔ ان سب فیصلہ کا طریق وہی ہے جو ہم مدت سے پیش کر چکے ہیں کہ کچھ ایسے بیمار لائے جائیں جن پر ڈاکٹر مایوسی کا فتویٰ دے چکے ہوں۔ اور پھر قرعہ ڈال کر حضرت مسادہ فریقین میں تقسیم ہوں۔ اور اپنی دوا کجا گئے پھر دیکھو کہ کس کے حصے کے مریض زیادہ صحت پاتے ہیں اس وقت معلوم ہو گا کہ کون خدا کی درگاہ میں مقرب ہے۔ اسی طرح غیب کی پیشگوئی کریں اور ہم بھی بعض ایسے امور پیش کریں جو اللہ نے آئندہ واقعات کے متعلق بتائے پھر جسکے فریق کے ساتھ خدا ہو گا وہی سچا لکے گا۔ یہ طریق ہے سچے اور جھوٹے کے پرکھنے کا۔ اگر کچھ دعویٰ در دنیا میں موجود ہیں۔ تو وہ کہاں چھپے بیٹھے ہیں۔ ہم تو مدت سے انعامی اشتہار اور اعلان شائع کر چکے ہیں۔ مگر کوئی مرد میدان نہیں نکلا۔ اگر آپ کے علم میں ایسے لوگ ہوں تو انھیں ہمارے چیلنج سے آگاہ کریں۔ اور وہ مقابل پر آئیں پھر دیکھیں کہ اللہ کس کے ساتھ ہے اور کس پر وہ راضی ہے۔

نومبائے عین

- اسطرح عبدالرحیم صاحب نوشہرہ بخٹوار صاحب ضلع نشتر کی
- شیخ محمد قمر الدین صاحب لاہور مسماہ بٹانی
- حیدر صاحب ریوٹری نھرا نند خان صاحب الور
- میاں محمد دین صاحب داتا زید کا سردار خان صاحب
- ابو صاحب علیہ الغفار صاحب اور والدہ صاحبہ

جماعت احمدیہ کی خدمت میں التماس اور خواجہ صاحب کی چھٹی کا جواب

یہ دوا اشتہار جو حال کی تفرق انداز کی سچا گواہی

کے رد میں لکھے گئے ہیں جن صاحبوں کے پاس پہنچے ہیں وہ ضرور اپنے قریب و جوار میں تقسیم کر دیں اور چیکو نہیں پہنچے اور وہ دیکھنا چاہیں۔ محض اول واک کیلئے ٹکٹ لکھنا صحت دیکھ سکتے ہیں۔

تماز انگریزی میں

دوبارہ چھپ کر آئی ہے۔ ایسے طور پر نماز کے

مسائل اور اسکی فلاسفی سمجھائی گئی ہے کہ ایک طور پر تبلیغ اسلام کا کام بھی لے جائے۔ قیمت ۱۰۰ دقت ترقی اسلام دیکھی

ملیہ

اس عنوان سے ایک نہایت لطیف اشتہار لاہور سے قاضی فضل کریم صاحب

لنڈہ بازار۔ نو لکھائے شائع کیا ہے۔ میں قادیان کو جو شرف لاہور پر حاصل ہیں۔ انھیں بہت وجاہت سے لکھا ہے۔ احباب کو چاہیے کہ محض اول واک بھیج کر یہ اشتہار منگوائیں اور تقسیم کریں۔

جنازہ غائب

مولوی احمد الدین صاحب مدرس ہائی گوڈمنٹ ہائی سکول فیروز پور شہر

سابق مدرس گوڈمنٹ ہائی سکول پھیر علی شاہ پور بجار ضلع محرقہ دس روزہ بیمارہ کر مورخہ ۵ دسمبر ۱۹۰۶ء مطابق ۱۴ محرم الحرام ۱۳۲۵ھ وقت چھ بجے صبح اس جہان فانی سے جہان جاودانی کو انتقال کر گئے ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ درخواست ہے کہ احباب جنازہ غائب پڑھیں۔

ظہور احمدی

احمدی مذہب کا آمنت باللہ کے لئے کر الیوم الآخر تک مفصل بیان۔ اور مسیح موعود علیہ السلام کے دعاؤں کا ثبوت ۳۵۲ صفحے کی کتاب۔ بجائے

چار دو روپے کے صرف پچھ روپے میں

دفتر الفضل سے طلب کریں۔

صرف فصاحت کچھ نہیں

کچھ عرصہ کا ذکر ہے کہ اٹلے گفتگو میں ایک غیر احمدی دوست نے ظاہر کیا کہ تمہاری جماعت میں فلاں صاحب بڑے لائق اور اعلیٰ لیکچرار ہیں۔ بلکہ مرزا صاحب سے بھی اچھی تکریر کرتے ہیں میری بھانجے میں اگر وہ مولوی نور الدین صاحب کی جگہ عقیقہ مقرر کئے جلتے تو بہتر تھا۔ ایک غیر احمدی کی زبان سے یہ دینی علوم سے بے بہرہ ہو۔ اس قسم کے کلمات نکلتا چندان عجیب انگیز نہیں۔ مگر چند روز ہوئے۔ ایک احمدی دوست نے یہی گل مولیٰ الفاظ میں اسی طرح کا خیال ظاہر کیا۔ عام طور پر مسلمان دین سے بخیر ہیں۔ قرآن و حدیث کو جو مفید علوم کا خزانہ ہے تبیاناً لکل شیء اور ہر کلمہ پر جتنا فرائض میں داخل ہے انہوں نے ترک کر دیا ہے قلیل حصہ جو پڑھتے ہیں وہ مطلب سمجھنے کی کوشش نہیں کرتے۔ مگر کس قدر انوس ہے کہ بعض احمدی اجنبی بھی جنکو دعوائے یہ کہ وہ دینیات کو خوب سمجھتے ہیں بعض اوقات اپنی تمنا کی پیروی میں حقیقت الحال سے غافل ہو جاتے ہیں اور تہلیلت بدیہہ واقعات اور نظائر ہول جانے ہیں۔ ان میں شک نہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ہی اس شخص کے حق میں فصیح البیان ہونے کی سند ہے مگر عوام الناس میں ایمان اور تقویٰ پیدا کرنے کے لئے محض فصاحت کافی نہیں بلکہ بعض حالات میں فصاحت کلمی نہیں آتی۔ جیسا حضرت ناریون علیہ السلام کا واقعہ ہے حضرت موسیٰ علیہ السلام نے التجا کی کہ لے خداوند عالم میری زبان نہیں چلی۔ نارون مجھ سے زیادہ فصیح ہے۔ اذراہ گرم اسکو میرا وزیر مقرر کر دوں تاکہ میرا بازو مضبوط ہو و یضیق صدری ولا یبطلق لسانی فارسل الی ہارون۔ انشعرا و اوحی ہارون ہوا فصیح منی لساناً نار سلہ معی رد الیہد قنی الی اخاف ان یکن یون۔ القصص و احسن فی وزیرا من اہلی ہارون (خ) امتداد بہ ازری

کرتی پڑی کہ ان کے عیب سے چشم پوشی کر کے جس طرح ہو سکے وقت گزاروں۔ پتا پتہ موسیٰ علیہ السلام دہلیں اگر خفا ہوئے کہ تم نے میری غیر حاضری میں اپنی خدمت نہیں کی۔ قتال یا ہارون ما متعتک اذ راہبتم صلوا لا تتبعن اخصیبت احمدی طہ۔ اب دیکھئے ہارون علیہ السلام کا فصیح البیان ہونا مسلم ہے مگر واقعات نے بتایا کہ اپنی اصلاح کے لئے محض فصاحت کچھ فائدہ نہیں دیتی اصل میں ایک قوم جب بگڑتی ہے اور محتاج اصلاح ہو جاتی ہے تو وہ کچھ بہانہ سے مشابہت پیدا کر لیتی ہے اور انہیں بری بھلی طرح کھا کر کھانے پینے کے سولے لے کر سرکار نہیں ہوتا۔ اس وقت ضروری ہوتا ہے کہ انکو انسانیت سکھائی جائے اور انکی اخلاق پیدا کئے جائیں اور انکی عبادت و حاکمیت کی طرف متوجہ کر کے باخدا انسان بنایا جائے ان میں ایمان اور اتفاق پیدا کیا جائے ایمان اور عمل کی خرابیوں کو دور کر کے انکے نفس کا تزکیہ کیا جائے اس قسم کی اصلاح کے لئے محض فصاحت بیکار ہے۔ آج تک کسی فصیح البیان شخص نے دیناری قائم کرنے میں کامیابی حاصل نہیں کی حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پیشتر اور آپ کے زمانہ میں بڑے بڑے لائق فائق تجویہ کار اور فصیح اور تبلیغ تعمیر کرنے والے موجود تھے اور اب بھی ہیں مگر یہ اہل من الشمس ہے اور محتاج تشریح نہیں کہ وہ دیناری میں قوم کی مطلقاً اصلاح نہیں کر سکے یہ ماننا ہوں کہ مسیحین فصیح و بلیغ تقریر سے خوش ہو جاتے ہیں اور گھڑی بھر کے لئے داہ واہ کرتے ہیں مگر کبھی انکے دل پر دیر پانہ ہوا ہے۔ اور کبھی انہوں نے عمل میں تبدیلی واقع کر لی ہے مگر نہیں وہ لوگ جو خیال کرتے ہیں کہ فصیح البیانی سرداری اور پیشوائی کا معیار ہے غلطی پر ہیں اور انہیں بہت جلد اس سے توبہ کر لینی چاہیئے۔ ویسی اصلاح کے لئے ضرورت ہے علم و فضل کی۔ ایمان و اتقا کی۔ حوصلہ کی۔ استقامت کی اور اخلاص کی۔ اور یہ صفات اس وقت واقع طور پر نمایاں ہوتے ہیں جب انسان پبلک میں آتا ہے وہ فصیح البیان شخص جس کی نسبت گفتگو شروع کی گئی کئی سالوں سے پبلک میں آچکا ہے اسکو علم و فضل کا دعویٰ نہیں مسیح موعود اور حضرت خلیفہ مصلح نے کسی کو یہ امتیاز نہیں دیا اور نہ عجمت نے تسلیم کیا باقی رہی ایمان۔ بات سو وہ ایمان جنکو

وہ درجہ نجات سمجھتا ہے اسکو کھلے طور پر پیش نہیں کر سکتا ڈرتا ہے کہ اگر میں اسکا ذکر کروں تو غیر احمدی مداحین میرے گرد و پیش سے الگ ہو جائینگے۔ اور دلالت میں احمد اور احمدیت کے ذکر کو تم قائل قرار دیتا ہے العجب! وہ دینی تحفہ جس کو وہ اپنے لئے تزیینت تصور کرتا ہے دوسروں کے لئے کیونکر زہر کا حکم رکھتا ہے۔ کیا دین اسلام ایسا ہی ہے کہ ایک گروہ کے لئے مفید اور دوسرے کے لئے مضر ہو۔ کیا انی رسول اللہ الیکم جیسا کہ یہاں مسیح میں اور ان اللہین عند اللہ الا سلام اسی کو کہتے ہیں۔ کیا یہ سچ بتیں ہے کہ احمدیت ہی حقیقی اسلام ہے۔ پس اگر یہ حقیقی اسلام ہے تو غیروں کے سامنے پیش کرنے سے احتراز کیوں ہے؟ کیا اسلئے کہ لوگ آتے نہیں سنتے نہیں اسلام سے تا واقف ہیں اسلئے ضروری ہے کہ پہلے انہیں اسلام کھایا جائے جب وہ مسلمان ہو جائیں تو پھر انکو احمدیت کی طرف مائل کیا جائے مگر یہ قیاس غلط ہے آج تک اس سے کچھ فائدہ نہیں ہوا۔ دیکھو جب تک ایک بات عمل میں نہ لگے اسکے مخالف یا مطابق جس طرح چاہیں دلیل بنا سکتے ہیں۔ مگر جب ایک امر وقوع میں آجائے تو پھر اس سے انکار نہیں ہو سکتا۔ کئی سالوں سے ہمارے سامنے ہر دو طریق جاری ہیں۔ ایک کھلی احمدیت کی تبلیغ اور دوسری پیچھا پارہلیسی کی۔ اول الذکر کے ذریعے ہزار ہا لوگ سلسلہ بیعت میں داخل ہو چکے ہیں۔ جس سے سلسلہ کو ہر طرح تقویت پہنچی ہے۔ مگر مؤخر الذکر سے تا حال فائدہ حاصل نہیں ہوا شاید کسی کے ذہن میں ولایت کے تو مسلم ہوں۔ مگر ہر ایک احمدی کا تو یہ ایمان ہے کہ احمدیت ہی حقیقی اسلام ہے۔ جس سے انسان نجات پاسکتا ہے۔ پس جب وہ احمدی نہیں تو حقیقی مسلمان کہاں ہوئے اور جب انکو اس اسلام کے ذریعے نجات نہیں مل سکتی تو نتیجہ میں انکا عیسائی اور مسلمان ہونا برابر ہے۔ یہ ایک باریک اور لمبی بحث ہے کہ آخر کار دو درخ سے سب نجات پاسکتے ہیں اور ہر حال مسلمان غیر مسلم سے پیشتر رہائی پاسکتے آخرت کا معاملہ خدا کے ہاتھ میں ہے۔ میں ماننا ہوں کہ مسلمان دیگر اقوام سے ہم سے نزدیک تر ہیں مگر دیکھنا ہے کہ دنیا میں انکے مسلمان ہونے لگے جکو کیا فائدہ دیا ویسے مسلمان تو اب بھی کورڈ رہا ہیں مگر حضرت مسیح موعود

دعوت الی الخیر (بنگال میں تبلیغ احمدیت)

حافظ روشن علی صاحب اور مولوی مبارک علی صاحب
 نی۔ ۱۔ جو ان پور میں تبلیغ کرنے کے بعد ایک گاؤں جگلی میں
 گئے اور وہاں کے مولویوں کو گفتگو کرنے کے لیے بلایا گیا اور یہی
 تھا کہ اگر آپ نہ آسکیں تو ہم آپکی خدمت میں حاضر ہو جاتے ہیں
 لیکن انہوں نے جواب دیا کہ ہم گفتگو نہیں کرتا چاہتے۔ اس سے
 لوگوں پر بہت اچھا اثر ہوا حافظ صاحب نے حاضرین کے
 سامنے اردو میں تقریر کی جس کا ترجمہ مسٹر مبارک علی بنگالی میں کر کے
 انکو سمجھاتے ہیں اور لوگوں نے بڑی توجہ اور غور سے تقریر کو سنا
 مسٹر مبارک علی صاحب کی بیوی۔ والدہ اور مشیرہ سلسلہ احمدیہ
 میں داخل ہو گئیں مسٹر مبارک علی صاحب کے رشتہ دار ایک اور
 گاؤں میں رہتے تھے وہاں گئے تو ذاکر محمد صاحب جو کہ ان کے
 رشتہ دار ہیں۔ اور جو گاؤں میں ایک مظہر اور با اثر آدمی ہیں
 وہ وہاں کے مولوی کو زور دیکر گفتگو کرنے کے لئے لائے۔ حافظ صاحب
 سے اس مولوی نے وفات مسیح پر بات چیت کی۔ لیکن حافظ صاحب
 کے دلائل سے وہ بالکل خاموش ہو گیا اور مجلس سے اٹھ کر چلا گیا
 حاضرین پر اس سے بہت اثر ہوا۔ اور مولوی اکرام علی صاحب جو
 ذاکر محمد کے لڑکے ہیں۔ ان پر تو ایسا اثر ہوا۔ کہ وہ آج وقت
 لوگوں کو احمدیت کی تبلیغ کرنے لگ گئے۔ اور خدا تعالیٰ نے
 اس سلسلہ میں ایسی کامیابی عطا فرمائی۔ کہ ۱۲۔ اشخاص نے بیچے
 نام ذیل میں جمع کئے جاتے ہیں اسی وقت بیعت کی درخواست
 کی۔ (۱) ذاکر محمد صاحب (۲) اکرام علی صاحب (۳) کانم الدین
 صاحب (۴) صاحب علی صاحب (۵) تینوں مؤخر الذکر ذاکر احمد کے لڑکے
 ہیں (۶) قلیبیر الدین صاحب (۷) حسن صاحب برادر زادہ ذاکر محمد
 صاحب (۸) ذاکر محمد صاحب کی بیوی (۹) اکرام علی صاحب کی بیوی
 (۱۰) کانم الدین صاحب کی بیوی (۱۱) صاحب علی صاحب کی بیوی
 (۱۲) ذاکر محمد صاحب کی بیوی۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔ اور ان میں سے (۱۶) ذاکر محمد
 صاحب کے سب سے چھوٹے لڑکے نے بھی بیعت کی۔ یہ تو
 انی اشخاص کے نام ہیں۔ جو کہ قائل و بالغ ہیں۔ ان کے علاوہ
 لڑکے چھوٹے چھوٹے بچے بھی بیعت میں شامل ہوئے جو کہ ابھی
 نابالغ ہیں۔

ہی حسن کے اصول کو نظر رکھنا چاہیے مگر اسکے
 یہ معنی نہیں کہ تقریر اور تحریر میں احمدیت اور اسکے
 قائم کرنے والے کا نام ہی نہ آئے بلکہ یہ کہ انکا ذکر احسن
 پیرائے میں حسب موقعہ و مزاج کیا جائے۔
 صفات مذکورہ کے علاوہ دینی امارت کیلئے
 ایک اندرونی جوہر کی ضرورت ہے جو دل میں مضمر ہوتا
 ہے اسکو اللہ تعالیٰ ہی جانتا ہے اور ضرورت کے وقت قوم
 کی گردنیں اس شخص کے آگے جھکا دیتا ہے جو اس کے للین
 ہوتا ہے۔ مومنوں کے گروہ کا کثرت سے ایک امر کو
 اختیار کرنا اور دوسری سے چھٹا ہی اللہ تعالیٰ کی طرف
 سے ایک کی قبولیت اور دوسری کے رد کی شہادت ہی
 اگر اس اصول کو تسلیم نہ کیا جائے تو پھر کوئی دلیل بھار
 نا کہ میں نہیں رہتی جس سے خلافت راشدہ کو منجانب
 اللہ اور حق پر سمجھا جائے۔ حالانکہ انکا منجانب اللہ
 اور حق پر ہونا جملہ فرقہ مانے اسلام میں ضروری ہے
 اور صوفیاء کے تمام گروہ اپنا سلسلہ اپنی چاروں طرف
 پر قائم کرتے ہیں جس سے انکی دینی خلافت پر مہر لگتی
 ہے اور بعض لوگوں کا یہ خیال کہ انکی خلافت محض
 دنیوی خلافت تھی جو سلطنت کے رنگ میں تھی غلط ثابت
 ہوتا ہے۔
 عرض دینی پیشوا ہونے کے لئے نہ انگریزی
 کی شرط اور نہ محض فصاحت کا راز جو فصیح البلیانی
 پیش کی جاتی ہے اس سے ابھی تک سولہ ماہ دان
 اور مؤثر وقت کے احمدیت کے مفید مطلب کوئی
 قائدہ نہیں ہوا۔ پہلے ہی بہتر سے اخبار اور رسالے نکلتے
 ہیں (دلائل میں ایک ماہوار اور ایک ہفتہ وار رسالہ
 جاری رہا ہے) سکول اور کالج بستے ہوئے ہیں علیگڑھ
 کالج۔ ندوۃ العلماء۔ مدرسہ دیوبند۔ مدرسہ البیات پٹیو
 جن میں بی بی اور شیخوئی تنظیم دی جاتی ہے مگر ان سے
 کیا حاصل ہوا۔ جو اب اشاعت اسلام کالج بستے ہوگا
 جب تک احمدیت کی تعلیم نہیں ہوگی۔ کچھ نہیں ہو سکتا

فرماتے ہیں کہ وہ دنیا اور آخرت میں تب ہی نفع پاسکتے ہیں
 جب نئے سکر سے پھر مسلمان ہمداع مسلمان مسلمان
 باز کردہ کے نکتہ کو یاد رکھو۔ یہ ولایتی مسلمان ظاہرہ صورت
 میں ایسے ہیں کہ ذرا سی ابتلائے سے پھسل سکتے ہیں۔
 عرض پالیسی کا اصول غلط ہے۔ اب تک اس سے
 کوئی فائدہ نہیں ہوا۔ تو آئندہ کیا امید ہو سکتی ہے اس
 میں اس پالیسی سے غرض صرف یہ معلوم ہوتی ہے کہ عوام کو
 منح اور تعریف کریں اور ان سے روپیہ حاصل ہو۔ یہ غرض
 ظاہرہ حاصل ہے مگر اس سے دینی فائدہ یعنی وہ فائدہ
 جس کے لئے مسیح موعود مبعوث ہوئے نہیں مل سکتا
 وہ فائدہ یہ ہے کہ دنیا میں حقیقی اسلام یعنی احمدیت پھیلے
 یہی وجہ ہے کہ علیحدہ جماعت قائم کی گئی ورنہ کوئی ضرورت
 نہیں تھی کہ خویش واقربا سے علیحدگی اختیار کی جائے انکو
 طعن و تشنیع برداشت کئے جائیں اور طبع طرح کی تکالیف
 اٹھانی جائیں۔
 یہی استقامت۔ سو ظاہرہ نظر میں پالیسی کے اصول
 پر چلنے والے ریلے مستقل مزاج معلوم ہوتے ہیں۔ مگر ذرا
 غور سے دیکھا جائے تو روز روشن کی طرح کھل جاتا ہے کہ
 یہ استقلال نہیں بلکہ ضد ہے حضرت مسیح موعود نے اس
 طریق کو نفرت کی نگاہ سے دیکھا۔ حضرت خلیفہ اول نے
 اسکو پسند نہیں کیا۔ حضرت خلیفہ ثانی تو اسکو کوشش
 فضول قرار دیتے ہیں اور کثیر حصہ جماعت نہ اس اصول
 پر عامل ہے اور نہ اسکو خیالی طور پر ہی ترجیح دیتا ہے
 پھر ان سب کے خلافت اسی راستہ پر چلے جانا ایک ضد
 ہے نہ کہ استقلال۔ اور یہ قابل ستائش نہیں حضرت
 عزالی عبد الرحیم فرماتے ہیں کہ استقامت یہ ہے کہ انسان
 اپنے حقائق سے دست بردار ہو جائے پس جو شخص
 اپنی تمناؤں، بیروی کر لے وہ راہ راست پر نہیں
 اضلاع کی تعریف حضرت موصوف نے یہ کی ہے
 اضلاع یہ ہے کہ تمنا سے سب اعمال اللہ تعالیٰ نے
 کئے ہیں۔ اور تمنا رادل لوگوں کی تعریف کئے
 پر خوش نہ ہو۔ کیونکہ نذوق کی تنظیم کرنے سے یہاں پیدا ہوا
 ہے مگر یہاں جو پالیسی اختیار کی گئی ہے اسکا مطلب
 یہی ہے کہ لوگ خوش ہوں اور تعریف کریں اس
 میں انہیں کہ وہ غلط و ناصیحت پر آمادہ ہوں

جسکے علی سکینڈری انجمن احمدیہ شمس

علاقہ ہندوستان کے سابقین کو اپنے فضل و کرم سے ادیبی میاں
 عطا فرماتا۔ آمین

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ - عَزَّوَجَلَّ وَصَلَّى عَلَیْكَ اَدْمُوْلَه الْاَكْرَبِیْہ

خطبہ جمعہ

جو امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح والمہدیؑ نے ۱۰ دسمبر ۱۹۲۰ء کو فرمایا

یا ایھا الذین امنوا لا یسخر قوم من قوم عسی ان

یکونوا سخ۔ ابرا منہم کافسوا ما من بسا و عسی ان یکون

اس زمانہ میں بنیدگی اور صداقت بہت کم ہو گئی ہے اور

وہ دو چیزیں ہیں جن پر انسانی ترقی کی پہلی اینٹ رکھی جاتی

ہے۔ گیارہ و عانی ترقی کے لئے یہ بنیادیں ہیں۔ مگر انوس ک

بھی دونوں چیزیں اس وقت دنیا سے مفقود ہو رہی ہیں اور

جب بنیاد ہی نہ ہوگی تو عمارت کہاں تیار ہو سکیگی ؟

ہنسی۔ تمسخر اور ٹھٹھے کی ابتداء ہمیشہ تمسخر سے پیدا ہوتی

ہے۔ اور ان کا انجام بھی ہمیشہ منافقت اور تکبر ہی ہوتا ہے

قرآن شریعت میں جہاں خدا تعالیٰ نے لوگوں کے فتنہ اور فساد کے

سائنے کے لئے احکام بیان فرمائے ہیں۔ وہاں یہ بھی فرمایا

ہے کہ کسی سے ہنسی اور تمسخر نہ کرو۔ کیونکہ اس سے انسان

صرت اوروں کو ہی نقصان نہیں پہنچاتا بلکہ اس نیکی تکبر اور

نفاق پیدا ہو جاتا ہے۔ اور یہ دونوں باتیں تمسخر اور ہنسی کا

لازمی نتیجہ ہیں۔ جو کہ انسان کی ہلاکت کا باعث ہوتی ہیں دوسرے

سے انسان اسی وقت تمسخر کرتا ہے جبکہ اسے حقیر اور اپنی

سے کم درجہ پر سمجھتا ہے۔ ورنہ کوئی انسان یہ جرأت کبھی

نہیں کر سکتا کہ اپنے سے معزز انسان کو بھی محمول کرے۔

اس لئے جب کوئی محمول کرے گا تو اسی سے کہے گا۔ جس کو وہ اپنے

سے کمتر سمجھے گا۔ اور یہ اب بات کا کافی ثبوت ہے۔ کہ جس کو

کوئی تمسخر کرتا ہے۔ اس کو اپنے سے چھوٹا سمجھتا ہے۔ اور

یہ اس کے تکبر اور خود پسندی کی علامت ہے۔ یا وہ انسان کسی

سے تمسخر کرتا ہے جو صاف اور بیدھی بات کرنے کی جرأت

نہیں رکھتا۔ جس کا انجام نفاق ہوتا ہے۔ لوگوں میں ایک

کیا معلوم ہے کہ خدا کے نزدیک کن بڑا اور کون چھوٹا ہے۔

در حقیقت بڑا تو وہی ہے جو اللہ کے نزدیک بڑا ہے۔ اور چھوٹا

وہی ہے جو اللہ کے حضور چھوٹا ہے۔ اگر کوئی انسان عمدہ

کھانا کھارے ہو۔ اور اس نے بہت اعلیٰ پوشاک پہنی ہوئی

ہو۔ پراخو بصورت ہو۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے نزدیک وہ ذلیل

ہو تو وہ ذلیل ہی ہوگا۔ اور خواہ کوئی ساری دنیا کا بادشاہ

بھی ہو تو بھی وہ معزز نہیں ہو سکتا۔ وہ انسان جس کے سر

پر توارنگا ہے ہی ہو۔ کیا اس کو کوئی عیش و آرام بھلا سکتا

ہوتا ہے۔ ہرگز نہیں۔ اسی طرح اگر کوئی ساری دنیا پر بھی

حکومت کرتا ہو۔ لیکن اسے یہ خیال ہو کہ مرے کے بد پرچہ

سے برترین معاملہ کیا جائے گا۔ اور مجھے ایک ایسے دیار

میں ذلیل اور رسوا کیا جائے گا۔ جہاں میرے باپ۔ دادا

اور بیٹے بیٹیاں سب شہتہ دار موجود ہوں گے۔ اور میرے

اس ناز و نعمت میں پئے ہوئے جسم کو آگ میں ڈالا جائیگا۔ تو

ایسے شخص کی زندگی جہاں سکھ اور آرام کی زندگی ہو سکتی ہے

ایک شخص جس کو صلیب پر لٹکایا جانا ہو۔ اس کو اگر عمدہ سے

عمدہ کھانا لاکر دیا جائے۔ اور اعلیٰ سے اعلیٰ پوشاک پہنائی

جائے تو اسے کہاں مزا آ سکتا ہے۔ کیوں۔ وہ تو چاہتا ہو

کہ یہ کھانا ابھی مجھے ہضم نہیں ہونے پائے گا کہ میری جان

مخل جائے گی۔ اور یہ کہڑے ابھی میٹھے بھی نہ ہو سکیں گے۔ کہ

میری روح جسم سے جدا ہو جائے گی۔ اسی طرح وہ انسان

جس کی زندگی بے کاری میں گذرتی ہے۔ اور وہ جانتا ہے کہ چہرے

مرنے کے بعد سخت سزا ملے گی۔ اس کی بھی ایسی ہی زندگی ہے

جس کے سر پر توار کھینچی ہوئی ہو۔ اور وہ خوراک کھارے ہو۔

اور پوشاک پہن رہا ہو۔ اسے دیکھنے والا تو یہی سمجھے گا کہ

عمدہ کھانا کھار رہا ہے اور اپنے کپڑے پہنے ہوئے ہے

لیکن اس آدمی سے پوچھنا چاہیے۔ کہ اس کی کیا حالت ہے

پس بڑائی اسی کی ہے۔ جس کو خدا تعالیٰ دے۔ خود اپنے

رکھی گئی ہیں۔ کبھی انسان ہنستا ہے اور کبھی روتا ہے بیخ

بھی ہنسی کا ایک طریق ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا

کہ ہنسی تو ہم بھی کر لیتے ہیں مگر اس میں جھوٹ نہیں ہوتا۔ ایک

دندہ آب میٹھے ہوئے تھے۔ آپ کے پاس ایک بڑھیا آئی۔ اس

نے کہا کہ یا رسول اللہ میں کیا جنت میں جاؤنگی۔ آپ نے فرمایا

بڑھیا تو کوئی جنت میں نہیں جائے گی۔ وہ یہ سن کر رو پڑی

اپنے فرمایا کہ میرا یہ مطلب نہیں تھا کہ دنیا میں جو بڑھیاں

وہ جنت میں نہیں جائیں گے۔ بلکہ یہ تھا کہ جنت میں سائے

جو ان ہو کر جائیں گے۔ ایک دندہ آب کھو رہی کھار کر تھے۔

اور صحابہ بھی ساتھ ہی بیٹھے ہوئے تھے۔ اپنے اشارہ فرمایا کہ

گھٹلیاں (حضرت) علیؑ کے آگے رکھتے جاؤ۔ جب کھا چکو۔

تو اپنے حضرت علیؑ کو فرمایا کہ تمہارے آگے سے زیادہ گھٹلیاں

میں کیا تم نے سب سے زیادہ کھوئیں کھانی ہیں۔ حضرت علیؑ نے

کہا کہ میں گھٹلیاں پھینکتا گیا ہوں۔ جس کا مطلب یہ تھا کہ جس کے

آگے گھٹلیاں نہیں وہ ان کو بھی کھا گئے ہیں۔ ایک دندہ ایک

صحابی کھڑا تھا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پیچھے آکر اس

کی آنکھیں بند کر لیں۔ اس صحابی نے اپنے ہاتھ سے آپ کے نرم

اور ملائم ہاتھوں کو پہچان لیا۔ اور وہ آپ کے کپڑوں سے اپنے

کپڑوں کو ملنے لگا گیا۔ اپنے سمجھ لیا کہ اس نے پہچان لیا ہے

فرمایا کہ کیا کوئی اس کو مول لیتا ہے اس نے کہا کہ بھوکا ہونے

سکتا ہے۔ نبی کریمؐ نے فرمایا: اے نبیؐ شمارہ قدر اور قیمت ہے۔ تو ایک

نبی اپنی امت کے لوگوں سے ایک غلیظ اپنی جماعت سے اپنی

باتیں کر سکتا ہے اور کرتے ہوئے شرماتا نہیں۔ مگر ساتھ ہی اللہ

نے یہ بھی فرمایا ہے۔ لا یسخر قوم من قوم کہ تمسخر نہیں کرنا

چاہیے۔ اس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ مزاج اور ہے اور

تمسخر اور۔ کیونکہ اگر ایک ہی ہوتا تو صحابہ آنحضرت صلی اللہ

علیہ وسلم سے پوچھ سکتے تھے کہ آپ تو خدا تعالیٰ کا ہیں حکم

سناتے ہیں۔ اور پھر آپ کس طرح ایسا کرتے ہیں۔ تو اب بھی خدا

ہاں نہیں خدا رسول کے نزدیک تمہاری

محمد (جس سے بلا کہ مذاق بن گیا)

